

ИТОГОВОЕ СОЧИНЕНИЕ

Успешное написание итогового сочинения является для выпускников 11 классов допуском к государственной итоговой аттестации.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вместо сочинения вправе писать изложение. Итоговое сочинение по желанию могут написать и выпускники прошлых лет для представления его результатов при поступлении в вузы.

В 2018-2019 учебном году итоговое сочинение (изложение) проводится в следующие сроки: **5 декабря** (основной), **6 февраля** и **8 мая 2019 года** (дополнительные).

В дополнительные сроки к написанию итогового сочинения (изложения) допускаются:

- учащиеся, получившие по сочинению, написанному в основной срок, неудовлетворительный результат («незачет»);
- те, кто не смогли участвовать в итоговом сочинении (изложении) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).

Заявления на участие в итоговом сочинении подаются не позднее, чем за две недели до его проведения: соответственно **до 21 ноября** (для написания в основной срок); **до 23 января** и **до 24 апреля** – в дополнительные сроки.

Продолжительность написания составляет 3 часа 55 минут (235 минут). Для участников с ограничениями по здоровью она увеличивается на 1,5 часа.

Министр просвещения О.Ю. Васильева уже объявила пять открытых направлений тем итогового сочинения на 2018-2019 учебный год: «Отцы и дети», «Мечта и реальность», «Месть и великодушие», «Искусство и ремесло», «Доброта и жестокость». Более конкретизированные комплекты тем для различных регионов за 15 минут до начала проведения письменной работы будут размещены на официальном информационном портале единого государственного экзамена (ЕГЭ). Сочинение начинается в 10 утра по местному времени.

Места проведения итогового сочинения (изложения) оборудуются металлоискателями, средствами видеонаблюдения и средствами подавления сигналов мобильной связи. При его написании могут присутствовать общественные наблюдатели, представители СМИ и должностные лица Рособнадзора.

Во время сочинения (изложения) участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и толковые словари. Также нельзя пользоваться текстами литературных источников. Нарушившие данные правила удаляются с итогового сочинения.

Итоговое сочинение при предоставлении его в вузы действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания. Выпускники прошлых лет, ранее писавшие итоговое сочинение, могут написать его повторно. При этом в вузы они предоставляют сочинение только текущего года, а предыдущее аннулируется.

За что можно получить «незачет» по сочинению?

Как пояснила ученый секретарь ФИПИ Е.А. Зинина в интервью «Российской газете» (см. интервью на сайте от 10.09.2018 г. <https://rg.ru/2018/09/10/kakoe-sochinenie-budut-pisat-vypuskniki-2019-goda.html>), «незачёт» можно получить за грамотность, если количество ошибок более пяти на 100 слов. При этом учитываются орфографические, пунктуационные и грамматические ошибки. Также не получится «зачёт» за жульничество: не допускается не только списывание, но и воспроизведение по памяти чужого текста. Эксперт может проверить уникальность работы через интернет. Рекомендуемый объем сочинения от 350 слов. Если в сочинении менее 250 слов, то ставится «незачёт». Также участник получает «незачёт», если работа выполнена настолько небрежно, что теряется смысл текста.

Отметим, что в предыдущие годы в нашем районе все выпускники по результатам итогового сочинения были допущены к государственной итоговой аттестации.

С вопросами по поводу написания итогового сочинения и проведения итоговой аттестации в целом выпускники и их родители могут обращаться в районный отдел образования лично и по тел. **8(48149)-4-15-29** (Тарасенкова Наталья Михайловна).

Н. ТАРАСЕНКОВА,
ведущий специалист отдела образования.

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

Организатором ежегодной международной просветительской акции «Географический диктант» выступает Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество».

В этом году принять участие в диктанте можно в режиме онлайн на сайте <https://dictant.rgo.ru> с **14.00 11 ноября до 14.00 15 ноября**.

Жителей Починковского района, желающих написать географический диктант, ждут **11 ноября в 12 часов в средних школа №1 и №2 г. Починка и в Даниковской основной школе.**